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Νορβηγοί ερευνητές δίνουν μια άλλη διάσταση στις αιτίες εμφάνισης Διαβήτη 
Τύπου 1, υποστηρίζοντας ότι ένας ιός που βρίσκεται στο πάγκρεας και ο οποίος 
είναι εξαιρετικά συνηθισμένος αφού είναι γνωστός ότι προκαλεί γρίπη, επηρεάζει 
την ινσουλίνη.

Όπως υποστηρίζουν οι ερευνητές ο γνωστός σε όλους μας εντεροϊός που 
βρίσκεται στις εντερικές και αναπνευστικές οδούς, και μπορεί κάποιες φορές να 
προκαλέσει χρόνιες μολύνσεις, ακόμη και στα κύτταρα του παγκρέατος που 
παράγουν ινσουλίνη.

Ο επικεφαλής της μελέτης, καθηγητής στο Τμήμα Ιατρικής του Πανεπιστημίου του 
Όσλο, και πρόεδρος της Έρευνας για το Διαβήτη, Κνουτ Νταλ-Γιούργκενσεν, 
αναφέρει ότι εντόπισαν στοιχεία του ιού στα νησίδια του Langerhans, δηλαδή στις 
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συναθροίσεις κυττάρων στον ενδοκρινή αδένα του παγκρέατος που παράγουν 
διάφορες ορμόνες, μεταξύ αυτών και την ινσουλίνη. Όπως παρατηρήθηκε στα νέα 
περιστατικά της ασθένειας, τα κύτταρα που παράγουν ινσουλίνη είχαν πληγεί με 
χρόνια μόλυνση.

Ο συνεργάτης του Γιούργκενσεν καθηγητής Λαρς Κρόγκσβολντ, επισημαίνει ότι 
στη Νορβηγία έχει ήδη παρατηρηθεί πως τα νέα περιστατικά διαβήτη αυξάνονται 
μετά από επιδημίες ιών. Επιπλέον, το πλήθος των νέων ασθενών πολλαπλασιάζεται 
κατά τη διάρκεια του χειμώνα και του φθινοπώρου, όπου και καταγράφονται και 
τα μεγαλύτερα ποσοστά μολύνσεων. Τέλος, λίγα χρόνια πριν, επιστήμονες είχαν 
ήδη ανακαλύψει έναν ιό στο πάγκρεας ενός παιδιού που διαγνώστηκε με διαβήτη.

Σύμφωνα και με τους δύο αυτή η ανακάλυψη ανοίγει νέους δρόμους στη θεραπεία 
της νόσου, και την πιθανότητα δημιουργίας προληπτικού εμβολίου και χαπιού, για 
όσους έχουν πρόσφατα διαγνωστεί με την ασθένεια.

Όπως επεσήμαναν μάλιστα το εμβόλιο είναι στα σχέδια της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
να φτιαχτεί σε συνεργασία με δύο φαρμακευτικές εταιρείες που ειδικεύονται στην 
παραγωγή εμβολίων με έδρα τη Φινλανδία.

Όλοι ευελπιστούν ότι το εμβόλιο αυτό θα σταματήσει την καταστροφή των 
κυττάρων που παράγουν ινσουλίνη, και θα συμβάλει στη διατήρηση των 
αποθεμάτων ινσουλίνης στον οργανισμό, Ωστόσο, η παραγωγή του είναι δαπανηρή 
και χρονοβόρα και θα πάρει τουλάχιστον 5 χρόνια.

Παράλληλα, όπως ανακοίνωσαν, μελετάται η δημιουργία χαπιού, για τους ασθενείς 
που έχουν ήδη διαγνωσθεί με την ασθένεια, στο πλαίσιο μιας αντι-ιικής θεραπείας.
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